

# 央视2021元宵戏曲晚会落户东台

## 江苏戏曲人要展现“看家本领”了

最近,央视2021元宵戏曲晚会正式落户江苏盐城东台西溪景区的消息,在江苏票友的朋友圈里刷了屏。随后,南京市京剧团便接到了节目组邀请,联合江苏省戏剧学校师生共计100余人,前往盐城参加节目录制。元宵戏曲晚会落户大江苏,戏曲人都拿出了哪些“看家本领”?现代快报记者带来最新剧透。

现代快报+/ZAKER南京记者 宋经纬

### 不畏严寒,小演员们展现戏曲人精神

作为江苏戏曲人才的摇篮和培训基地,江苏省戏剧学校派出了100余名师生加入元宵戏曲晚会录制。出发前,南京市京剧团团长王珏实地考察,并与导演组及戏校领导反复沟通节目内容,确认全体演职人员疫情安全保障问题。在老师带领下,同学们连夜出发,在西溪景区开始了为期一周的录制拍摄。

每天早上起床,白天在室外排练,下午四点半开始化妆、包头,晚饭后开始录制,同学们几乎每天都要忙到凌晨一两点。正逢隆冬,夜晚零下的温度让同学们真真切切体味了一把“冬练三九”的滋味。“孩子们太辛苦了,但这更是一次难得的学习机会。”带着暖宝宝、手套,专程前去看望师生的省戏校常务副校长赵鲁刚感慨,“要学艺,先做人,我们的同学不仅学到了‘戏比天大’的敬畏和热爱,还近距离观摩学习了顶尖名家的精湛技艺,这都是他们今后从艺道路上的宝贵财富。”

据透露,元宵之夜,同学们变身

“山河百景”的春之使者出现在荧幕,青春的面容,矫健的身手,将会成为晚会上一抹亮丽的风景线。

### 江苏好戏连台,还有惊喜“彩蛋”

不仅有00后小演员,南京市京剧团的优秀青年演员们的表演也十分亮眼。王珏介绍,演员们会为大家带来精彩折子戏片段,包括林爱娜的《牡丹亭》,王政、张银川的《白水滩》,王梓菲、石志远的《扈家庄》,张诗雨的《失子惊疯》,王莹、李慧的《挂画》。十八般武艺,看得人目不暇接。

“能参加这样一台全国瞩目的戏曲晚会,感到非常荣幸。希望向全国人民展示江苏戏曲人的精神风貌。”王珏说,本次参与节目录制的还有京剧、黄梅戏、昆曲、婺剧、越剧、豫剧、扬剧、川剧等各剧种当代名家,虽然目前还不方便透露具体名单,但绝对是大咖云集。

让人惊喜的是,江苏为本次戏曲晚会还带来了一个特殊的“彩蛋”。据透露,祖籍江苏泰州的京剧大师梅兰芳先生,1921年创排的《上元夫人》也将重现晚会舞台,彰显了



排练现场 央视节目组、摄影师言布供图

戏曲人挖掘传承经典、弘扬传统精粹的责任与情怀。

### 宝藏景区,“董永传说”的源头

每年央视的元宵戏曲晚会,都是票友圈的一次盛会。本次晚会落户江苏东台,为江苏戏曲走进全国人民的视野,提供了得天独厚的机会。为什么会选择东台西溪?

现代快报记者从江苏省文旅厅了解到,因为东台简直就是个宝藏

景区!不仅自然风光好,更有深厚的历史人文底蕴。西溪旅游文化景区是东台历史文化的发祥地,两淮海盐文化的起源地,国家级非物质文化遗产“董永传说”的源头地,素有“东台之根”的雅称。

西溪更拥有特别的“戏曲基因”。“树上的鸟儿成双对,绿水青山带笑颜。”这首人人会唱的《天仙配》就源于西溪的“董永传说”。2008年,西溪旅游文化景区正式成立,以“董

永传说”作为核心IP,精心打造天仙缘景区,这里不仅有全国首家以“董永传说”为主题的大型爱情主题公园董永七仙女文化园,西溪也正在整体构筑“天仙缘影视小镇”。

从传说到戏曲,从天上到人间,2021元宵戏曲晚会依托景区实景演艺资源,把传统文化精髓与融媒科技手段相结合,为全国观众呈现浓浓的民俗味和年味的中华优秀传统文化大餐。

# 南京95后“肉饼西施”神似周冬雨

## 一天最多卖出2000多个饼,未来希望多开几家店

人物  
新闻



扫码看视频

“牛肉饼看一下嘞,五块钱一个,好吃不贵……”人流涌动的新街口街头,魏淑雅甜美的叫卖声吸引了不少路人,不一会小店门口就排起长队。这个22岁的南京姑娘最近在网上火,她清纯的外形和有感染力的笑容,受到许多网友的喜爱,还有网友说她有张“明星脸”,神似周冬雨。娇小瘦弱的她其实很能吃苦,每天都揉面、煎饼十几个小时。而面对意外的走红,她也很清醒,“不能飘,要把每一步走稳。”

现代快报+/ZAKER南京记者 白雪银 周明文/摄



“肉饼西施”希望未来能多开几家店

### 每天工作十几个小时,揉面揉到手抽筋

白皙的皮肤,娇小的身材,笑眯眯的眼睛,两个俏皮的麻花辫,初见魏淑雅,确实和电影《山楂树之恋》中的周冬雨有几分相像。今年22岁的她是南京江宁人,2020年6月从南京晓庄学院食品专业毕业后不久,便开了这家面积8平方米的牛肉饼店。

每天早晨6点起床发面,7点开始拌馅料,9点半把食材带到店里,边做边卖,一直到晚上9点半才关门,魏淑雅经常一天工作十几个小时。和许多年轻姑娘一样,魏淑雅从前几乎没做过家务,所以刚开始做饼时很不适应。“一整天都在揉面,晚上回家之后手腕特别酸,感觉像抽筋一样。”魏淑雅说,牛肉饼一层的酥皮,要靠手工拉出来,“刚开始技巧掌握不好,一拉就断,好崩溃。”

经过一个多月的摸索,魏淑雅逐渐适应,肉饼店也步入正轨,去年国庆期间迎来一个小高峰,一天卖出了2000多个饼。“之前也没想到会卖得这么好,现在平均每天也能卖出七八百个。”魏淑雅说,牛肉饼价格实惠,附近的一些写字楼和社区会来团购,“还有外卖小哥和环卫工,也喜欢路过的时候带上两个。”

店里新招了员工,有了些空闲时间的魏淑雅可以继续发展自己的爱好,攀岩、打篮球、跳街舞,这些

运动量大的爱好她都喜欢。“我从小就好动,上大学之前都没穿过裙子,觉得麻烦。”魏淑雅说,大概就是这样好动的性格,她每天都忙忙碌碌但并不觉得累。

### “我想为自己打工”

大学期间的魏淑雅就非常独立,业余时间会出去兼职。“街舞老师和麦当劳服务员都做过,还接一些商演。”在做兼职赚钱过程中,魏淑雅渐渐觉得,“虽然为自己赚了一点钱,但感觉做得再多也是在为别人打工。”加之身边有不少朋友都有创业经历,她渐渐有了“为自己干”的想法。

这颗“想创业”的种子在魏淑雅大学毕业后破土发芽。“我喜欢旅游喜欢吃美食,有一次去西安玩,吃到这个牛肉饼,觉得好好吃。”回来后魏淑雅发现南京没有这种饼店,加上自己又是学食品专业的,大学毕业后她就想开一家牛肉饼店。

有了想法后,魏淑雅想马上行动起来。但刚毕业的她却面临一个现实困境:钱从哪里来?“我虽然大学也存了一些钱,但不多,想开一家店还差很多。”

平常什么事都会跟家里商量的魏淑雅把创业的想法告诉了父母,“刚开始他们也不支持,我父母相对保守,怕担风险。”但她一遍遍跟父母表达自己的想法,“我说我还年轻,可以试错,总要迈出一试。”在她三番五次的“说服”下,父母终于支持她创业。“自己的存

款加上父母支持的资金,又向好朋友借了一点钱,就把店开起来了。”

### 面对“小火”,她开心又清醒

开业半年多来,饼店运营得还不错,而魏淑雅也因为饼店有了意外收获。“我也没想到自己能在抖音上有好几万的粉丝。”谈起发短视频的初衷,她坦言,“刚开始是朋友来店里玩,拍我做饼的画面,后面我自己也想把创业经历记录下来。没想到,慢慢看的人多了,就积累了一些粉丝。”

面对自己在网上的“小火”,魏淑雅很开心,“有许多人是因为抖音来我们店打卡,这也是引流的一个方式。”

不管是目前饼店的好生意还是自己的“小火”,都已经超出了她原本的预期。面对这些小成绩,魏淑雅本人则显得很清醒,“首先不能飘,未来可能也会遭遇一些瓶颈和阻碍,我希望把眼前的事情做好。”

谈起饼店的未来,魏淑雅希望自己能够稳扎稳打地走好每一步。“计划先上外卖,扩大订单量,再有野心一点,就是希望能多开几家店。”

临近年关,魏淑雅也打算给自己放几天假,“因为开店太忙了,我已经三个多月没有回家了。”谈起过年回家,魏淑雅脸上满是笑容,“爷爷奶奶年纪大了,我要给他们带一些补品,再给爸爸妈妈包个大红包,让他们也开开心心。”